

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ

[102-14]

Уважаемые акционеры!

В 2021 году Группа РусГидро работала надежно, устойчиво и эффективно. Выручка по итогам года обновила исторический максимум, чистая прибыль составила 42,1 млрд руб. За счет реализации программ повышения надежности работы генерирующего и электротехнического оборудования аварийность на энергообъектах Группы снизилась на 9% по сравнению с 2020 годом, а за три года число аварий сократилось почти на 15%.

Крупнейший энергохолдинг страны, география деятельности которого включает 31 субъект Российской Федерации, продолжил успешную реализацию ключевых проектов инвестиционной программы и выполнение социальных обязательств.

Особое место на карте регионов присутствия занимает Дальний Восток. Спрос на электроэнергию в этом макрорегионе устойчиво растет последние несколько лет.

В соответствии с Комплексным планом модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, Компания в 2021 году вела подготовку к строительству Хабаровской ТЭЦ-4, второй очереди Якутской ГРЭС-2, Артемовской ТЭЦ-2, новых энергоблоков на Нерюнгинской и Партизанской ГРЭС, реконструкции Владивостокской ТЭЦ-2. Современные энергообъекты позволят вывести из эксплуатации устаревшее оборудование, гарантировать надежное снабжение потребителей электрической и тепловой энергией, значительно улучшить экологию в связи с переводом теплогенерации на природный газ.

Компания работает и над обновлением электросетевого хозяйства. Продолжается реализация программ повышения надежности электросетевого комплекса Приморского края и Сахалинской области, осуществляется подключение новых потребителей.

В 2021 году сетевые предприятия Группы РусГидро выполнили технологическое присоединение к электросетям более 20 тыс. потребителей, что на 18% больше, чем годом ранее.

На Чукотке в экстремальных природно-климатических условиях активно ведется строительство ВЛ Певек – Билибино, которая заменит изношенную существующую линию электропередачи и повысит надежность энергоснабжения потребителей Чаун-Билибинского энергоузла.

Благодаря гидрогенерации, ветровым, солнечным и геотермальным электростанциям РусГидро является национальным лидером по производству электроэнергии на базе возобновляемых источников энергии. В 2021 году Компания активно проектировала и вела сооружение малых ГЭС на Северном Кавказе, модернизировала ГЭС большой мощности, достраивала Усть-Среднеканскую ГЭС в Магаданской области.

На труднодоступных и энергоизолированных территориях Дальнего Востока внедряются передовые технологии возобновляемой энергетики, систем накопления энергии и автоматизированного управления.

Важное значение для РусГидро имеет социальный аспект – деятельность, направленная на развитие регионов присутствия. Налоговые отчисления Группы РусГидро в региональные и федеральный бюджеты в 2021 году выросли до 94,5 млрд руб.

Энергохолдинг реализует и множество проектов по сохранению окружающей среды, улучшению здоровья и уровня жизни граждан, развитию образования и науки. Благодаря преобладающей доле «зеленой» электроэнергии в выработке, ориентированности на цели устойчивого развития, высокому уровню корпоративного управления РусГидро традиционно удерживает лучшие показатели по отрасли в ESG-рейтингах. Для РусГидро приверженность принципам и ценностям устойчивого развития – один из ключевых приоритетов.

Ответственность перед обществом, потребителями, акционерами, инвесторами и партнерами – один из базовых принципов Группы РусГидро. Мы продолжим выполнять производственные и инвестиционные планы, двигаться к достижению стратегических целей и обеспечивать надежное энергоснабжение потребителей.

94,5

МЛРД РУБ.

налоговые отчисления Группы РусГидро в региональные и федеральный бюджеты в 2021 году